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COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 
DO RIO SÃO FRANCISCO 

ATA DA XVIII REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2010 

Aos 03 dias do mês de dezembro de 2010, de 08h30min às 12h00min, reuniu-se 1 

ordinariamente o Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco - CBHSF, no hotel 2 

Parque dos Coqueiros sito à Rua Francisco Rabelo  L. Neto, nº 1075, Atalaia Velha – 3 

Aracajú – SE. 4 

Participaram os seguintes conselheiros titulares: Valter Vilela Cunha - Companhia de 5 

Saneamento de Minas Gerais – COPASA; Julio César Rocha Mota - Empresa Baiana de 6 

Saneamento – EMBASA; Valeska Cavalcante da Costa - Companhia de Saneamento do 7 

Estado de Alagoas – CASAL; Patrícia Boson - Instituto Brasileiro de Mineração – IBRAM; 8 

Wagner Soares Costa - Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG; 9 

Brizola de Souza Gonçalves - Condomínio de Irrigantes do Entre Ribeiros; Júlio Cezar 10 

Busato - Associação dos Agricultores e Irrigantes da Bahia – AIBA; Ana Paula Faria Castro – 11 

Irrigante; Israel Barreto Cardoso - Associação dos Condutores de Barcos da Ilha do 12 

Rodeadouro; José Noá dos Santos Pereira - Associação dos Pescadores Profissionais 13 

Amigos do Vale do Rio Grande; Maciel Nunes de Oliveira - Federação dos Pescadores do 14 

Estado de Alagoas – FEPEAL; Delvane Maria Fernandes - Associação Regional de Proteção 15 

Ambiental de Pirapora – ARPA; Norberto Antônio dos Santos - Instituto Opará; José Walter 16 

Alves - Associação Comunitária Sobradinho II; Edite Lopes de Souza - Associação de 17 

Promoção de Desenvolvimento Solidário e Sustentável – ADES; Maria das Dores Santos de 18 

Siqueira - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Afogados da Ingazeira; Thiago Santos 19 

Gomes - Federação Estadual dos Trabalhadores na Agricultura – FETAG; Carlos Eduardo 20 

Ribeiro Júnior - Canoa de Tolda - Sociedade Sócio Ambiental do Baixo São Francisco; 21 

Wilson José da Silva - Consórcio dos Municípios do Lago de Três Marias - COMLAGO; Flávio 22 

Aparecido Gonçalves, Universidade Federal da Bahia – UFBA; Melchior Carlos do 23 

Nascimento - Universidade Federal de Alagoas – UFAL; Artemizio Cardoso de Resende - 24 

Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia – CREA; Cláudio Pereira da 25 

Silva - Comunidade Quilombola Lagoa das Piranhas; Márcio Alan Alves da Gama – 26 

Prefeitura Municipal de Irecê; Demósthenes da Silva Nunes Júnior - Prefeitura Municipal 27 
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de São Desidério; Antônio Jackson Borges Lima - Prefeitura Municipal de Traipú; Enoque 28 

Salvador de Melo - Prefeitura Municipal de Poço Redondo; Geraldo José dos Santos, 29 

Instituto Mineiro de Gestão da Águas – IGAM; José Luis de Souza, Ministério de Integração 30 

Nacional – MI; Marco José Melo Neves - Ministério de Meio Ambiente – MMA; Renato 31 

Dalla Lana - Ministério de Minas e Energia – MME; Fabiano Chaves da Silva, Ministério de 32 

Planejamento – MP;      33 

 Participaram os seguintes conselheiros suplentes: Jadir Silva de Oliveira - Sindicato da 34 

Indústria de Fabricação do Álcool no Estado de Minas Gerais – SIAMIG/SINDAÇUCAR; 35 

Claudemir da Fonseca - Bahia Mineração LTDA; Bernardino Gervásio Araújo - Distrito de 36 

Irrigação Jaíba – DIJ; Valéria Almeida Lopes de Faria - Associação Brasileira dos Pequenos e 37 

Médios Produtores Energia Elétrica – APMPE; Antônio Eustáquio Vieira - Movimento 38 

Verde Paracatu; Johann Gnadlinger - Instituto Regional da Pequena Agropecuária 39 

Apropriada – IRPAA; Lucivane Lamounier Faria - Fundação Educacional Vale de São 40 

Francisco – FEVSF; José Liberato de Oliveira - Associação dos Geólogos de Pernambuco; 41 

Florisvaldo Rodrigues da Silva - Comunidade Quilombola Araçá; Francisco Carlos Santos de 42 

Assis - Tuxá; Paulo Teodoro de Carvalho - Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 43 

Desenvolvimento Sustentável – SEMAD; Wanderley Rosa Matos, Instituto de Gestão das 44 

Águas e Clima da Bahia – INGA; Marcelo Cauás Asfora - Agência Pernambucana da Águas e 45 

Clima; Pedro de Araújo Lessa - Secretaria de Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos de 46 

Sergipe – SEMARH; Luizalice Bárbaro Guimarães Labarrère - Instituto Mineiro Ambiental – 47 

IBRAM; Athadeu Ferreira as Silva - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São 48 

Francisco e do Paraíba – CODEVASF. 49 

Participaram também: Francisco Ferreira de Souza - Instituto Brasileiro de Mineração - 50 

IBRAM/SE; Sônia Elizabeth Lima Santana - Fundação Nacional do Índio - FUNAI/BA; Alberto 51 

Simon Schvartzman, Ana Cristina da Silveira, Célia Maria Brandão Fróes, Anny Carolinne 52 

Caixeta, Débora Oliveira Queiroz, Rúbia Santos; Marcela Ferreira Barbalho - AGB Peixe 53 

Vivo; Luis Carlos Fontes - UFS; Maria Carolina da Motta Agra - CHESF/PE; Milene Maia -54 
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Instituto de Gestão das Águas e Clima da Bahia - INGA; Elba Alves - Instituto de Gestão das 55 

Águas e Clima da Bahia - INGÁ; Douglas Falcão Wanderley - CHESF; Luciana Coury – MP / 56 

BA; Eduardo Bittencourt – MP / BA; Paulo Varella - Agência Nacional de Águas - ANA; 57 

Breno Lasmar - Instituto Mineiro de Gestão da Águas - IGAM; Sonáli Cavalcanti Oliveira - 58 

CHESF; Ângela Maria - Secretaria de Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos - 59 

SEMARH/SRH; Salestiano Marques dos Santos - Instituto Brasileiro de Mineração - 60 

IBRAM/SE; Fernando José dos Santos - Instituto Brasileiro de Mineração - IBRAM/SE. 61 

O Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco - CBHSF, Sr. Geraldo 62 

José dos Santos, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e faz a leitura da 63 

seguinte pauta: 1. Apresentação do Ministério Público sobre a situação da Promotoria de 64 

Meio Ambiente na Bacia do Rio São Francisco; 2. Encerramento. Convida os promotores 65 

Drª. Luciana Coury e Dr. Eduardo Bittencourt para compor a mesa. Inicia a apresentação 66 

do Dr. Eduardo Bittencourt que fala que no final de dezembro de 2008, a Universidade 67 

Federal de Sergipe aprovou o projeto intitulado “Águas do São Francisco”, que integra a 68 

Rede Nacional de Gestão de Recursos Hídricos, financiado pelo Conselho Nacional de 69 

Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq). Diz que o objeto deste trabalho é a 70 

realização da Universidade Federal de Sergipe, grupo Acqua uma parceria com a 71 

Superintendência de Recursos Hídricos de Sergipe (SRH), com o Comitê da Bacia 72 

hidrográfica do São Francisco (Câmara Consultiva Regional do Baixo São Francisco) e com 73 

o IFET-Petrolina, e que os objetivos é capacitar profissionais portadores de diploma de 74 

nível superior para a compreensão e incorporação dos conhecimentos de engenharia, 75 

sociais e econômicos referentes à água, os meios didáticos para disseminação desse 76 

conhecimento, bem como os instrumentos legais que favoreçam a gestão integrada dos 77 

recursos hídricos e do meio ambiente, no baixo São Franscisco. Para finalizar apresenta as 78 

realizações e agenda dos eventos programados. Em seguida, inicia-se a apresentação da 79 

Dr. Luciana Coury que apresenta a “Atuação do Ministério Público na Defesa da Bacia do 80 

Rio São Francisco”. Fala do acompanhamento dos Comitês de Bacia; apoio às Promotorias 81 
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de Justiça da Bacia do São Francisco; apoio ao Programa de Revitalização da Bacia do São 82 

Francisco; atuação em relação à Transposição do Rio São Francisco; fiscalização Preventiva 83 

Integrada FPI e as experiências na bacia do Rio Grande. Apresenta o Projeto Rio Vivo, as 84 

parcerias e a metodologia para desenvolvimento do projeto, para finalizar fala sobre 85 

Seminário para Implementação da gestão ambiental. Sr. Geraldo Santos fala sobre as 86 

câmaras técnicas, também faz esclarecimentos dos procedimentos para indicação e que 87 

os prazos deste já foram estabelecidos. Informa que vai enviar material aos membros com 88 

a descrição das câmaras técnicas do CBHSF. Fica definida a próxima reunião plenária em 89 

Petrolina em conjunto comemoração dos 10 anos do comitê. Não havendo mais assuntos 90 

a se tratar o Presidente encerrou a reunião da qual se lavrou a presente ata. 91 

 92 

 93 

Geraldo José dos Santos 94 

Presidente do CBHSF 95 

 96 

 97 

ATA DE REUNIÃO APROVADA EM _________________. 98 

 99 


